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„Hiszek cMagyarország feltámadásában!**
Kétmillió magyar néz most 

reménykedve hálatelt szívvel az 
ég felé. A több, mint két évti­
zedes fájdalom könnyei kezde­
nek felszáradni, közeleg a igaz­
ságos rendezés napja számukra 
is az uj Európában. Meghall­
gatásra talált az ima, a magyar 
Hiszek egy szivbcmarkolóan 
szép sorai a beteljesüléshez 
közelednek „Hiszek Magyaror­
szág feltámadásában“. Hisznek 
ők, akik még odaát vannak és 
hiszünk mi, akik megcsonkitott- 
ságunkban sem adtuk fel a 
reményt és nem adtuk fel a 
küzdelmet, mert tudtuk, hogy 
oldalunkon az igazság, melynek 
egyszer mégis mindent elsöp­
rően győzedelmeskednie kell. 
Most itt állunk Erdély kapujában, 
hogy rövidesen magunkhozetvo- 
ritsuk kétmillió testvérünket, 
akiknek az uk bbi két évtized 
alatt csak elnyomatás jutott osz­
tályrészül ősi földjükön, az úgy­
nevezett győztes részéről 

Most a világháború igazi 
befejezésével ismét változik 
Europa térkepe. igazságot osz­
tanak, az osztók pedig barátaink. 
Németország küzdelmét megúj­
hodására a világháborús szövet­
séges társ Magyarorszag elejétől 
kezdve őszinte megbecsüléssel 
kisérte és első volt, amely annak 
sikerét tudomásul vette és öröm­
mel üdvözölte. Olaszország már 
a trianoni békeszerződésnek ne­
vezett kényszermü uián azonnal 
oldalunkra állt és igyekezett 
bennünket elesettségünkben tá­
mogatni és Duceja volt az első 
európai államférfi, aki bölcs 
előrelátással jelentette ki, hogy 
béke, áldásos, hosszantartó, 
Középeurópában csak a trianoni 
szerződés megsemmisítése után 
jöhet létre. Most, amikor ez a 
két barátunk szétbontliatatlan 
tengellyé kovácsolódott össze — 
aminek szükségszerűségét néhai 
Gömbös Gyula miniszterelnö­
künk ismerte fel elsőnek — és 
vívja ki az őket megillető helyet 
anap alatt,elérkezett ideje annak, 
hogy bizalmuk délkeleteurópai 
letéteményese részére, azaz 
Magyarország számára is bizto­
sítsák a békés továbbélés lehe­

tőségét. Salzburgban és Rómá­
ban a román kiküldöttek meg­
kapták a félre nem érthető uta­
sításokat, melyeknek első részét, 
a Dobrudzsára vonatkozót ugy- 
látszik teljesitik is, mert ennek 
a területnek békés utón való 
visszajuttatása Bulgáriának hir 
szerint csupán rövid idő kérdése.

Erdéllyel kapcsolatban, mint 
külföldi sajtófoírásokból kide­
rülni latszik, Romania más állás­
pontra szándékozik helyezkedni, 
ellenszegülve a tengelyhatalmak­
tól kapott nyomatékos jótar.ács- 
nak. Ez az állásfoglalás termé­
szetesen Angliában nagy örömet 
kelt, mert a szigeten meg mindig 
abban reménykednek, hogy a 
háború területének kiszélesítése 
és a háborút követő zűrzavarok 
elodázhatják a küszöbön álló 
Anglia elleni támadást

Romániában és Erdélyben 
egymást érik az áilástfoglalások, 
amelyek szembehvlyezkt dnek 
minden területátadással. A ha­
mis érvek tömegét vonultatják 
fel, melyekkel mind bizonyítani 
igyekeznek, hogy Romania nem 
mondhat le Erdélyről. Ma már 
mindez elkésett. Vájjon kitakar­
nak meggyőzni? Akiket illet, 
ismerik az igazságot Erdélyben 
a XIII. században még csak 
annyi román élt, amennyi köny- 
nyen elfért egy királyi birtokon. 
Erről kétségbevonhatatlan törté­
nelmi okmány tanúskodik. Vagy 
talán az is jogcím lenne Erdély 
birtoklására, hogy a középkor­
ban egész román községek lakos­
sága kénytelen volt átszökni a 
Kárpátokon a román bojárok 
kiuzsorázó módszerei elől. Erről 
is bizonyítékok maradiak Most 
jogcímet kívánnak formálni 
Erdélyhez, mert annakidején 
menedéket adtunk a kiuzsorá- 
zott és megkínzott román mene­
külőknek, akik azután uj hazá­
jukban a magyar őslakossággal 
azonos elbánásban és jogokban 
részesültek,

Erdély a Kárpátmedencében 
szétszakithatatlan egységet képez 
Magyarországgal és a történe­
lem során, ha időnként - mint 
most is — másként hozta is a 
sors magával, a vonzás termé­

szetes fizikai törvénye alapján 
mindig visszakerült az őt meg­
illető térbe a magyar hazához. 
Ezt akarjuk most mi és Erdély 
két millió magyarjának imája 
is ez.

A magyar kormány a kérdést 
igazságos alapon a béke cs a

megértés szellemében kívánja 
megoldani, hogy a két nép 
között a zavartalan együttműkö­
dés boldogabb korszaka követ­
kezzék be és rövidesen eldől, 
hogy a román kormánynak 
őszinie szándéka-e bekapcso­
lódni a tengely munkájába.
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Négy hónap eseményei.
Április 9-én lépték át a német 

katonák Dánia határát és vér 
nélkül megszállták az egész orszá­
got. E nap vált ismertté, hogy 
Norvégiábanis partraszálltak Hitler 
katonái. Május 10-én a hollandok 
és a belgák következtek, mire 
Chamberlain lemondott az angol 
miniszterelnökségről, mert látta, 
hogy nem tud megbirkózni a 
rohanó eseményekkel. Talán nem 
lesz érdektelen megjegyezni, hogy 
az angol kormánnyal együtt ingott 
meg a román kormány helyzete 
is : Tatarescu miniszterelnök lemon­
dott, de újabb megbízatást kapott 
és átalakított kormánnyal iparkodott 
„uj szeleket fogni Románia hajó­
jának vitorlájába". Május 14-én 
Hollandia letette a fegyvert, 17-én 
a németek Sedan mellett áttörtek 
a Daladier vonalnak nevezett 
francia erőditménysorozatot. Május 
28-án a belga király letette a 
fegyvert. Junius 10-én követték a 
példát a norvégek is. Ugyanezen 
a napon Olaszország megüzente 
a háborút Angliának és Francia- 
országnak. 14-én a német had­
sereg bevonult Párisba, másnap 
Verdunnél áttörték a bevehetetlen­
nek hiresztelt Maginot vonalat, 
maga Verdun is elesett. 17-én a 
franciák békét kértek Hitlertől és 
22-én aláírták a feltételeket. így 
tehát Anglia egyedülmaradt 
Németországgal és Olaszországgal 
szemben.

Ezeknek az adatoknak felsora­
koztatása mutatja, hogy milyen 
események zajlottak le Európában 
kereken négy hónap alatt. Junius 
2ó-án Oroszország 24 órás időt 
adott Nagyromániának arra, hogy 
ürítse ki Besszarábiát és Bukovina 
déli részét, mert ellenkező esetben 
a szovjethadsereg erőszakkal szállja 
meg a volt orosz cári területet, 
valamint Bukovinát, melyet 1918- 
ban adtak Romániának Parisban. 
A nagyhatalomnak elismert helye­
sebben Románia önmagát nevezte 
ki annak mesterséges állam puska­
lövés nélkül engedett a meg­
szégyenítő parancsnak és egy­
szerűen elmenekült hadseregével 
a követelt területről.

Menjünk csak sorjában! Julius 
10-én a tengelyhatalmak meg­
hívására Teleki Pál gróf miniszter- 
elnök és Csáky István gróf kül­

ügyminiszter Münchenbe uta­
zott, ahol Hitler, Ciano gróf olasz 
külügyminiszter és Ribbentrop 
báró német birodalmi külügy­
miniszter társaságában fogadta. A 
tanácskozásról kiadott hivatalos 
jelentés a három ország legbará­
tibb alapon létrejött tökéletes meg­
egyezéséről számolt be.

Á világ minden hírlapja tele 
volt a magyar üggyel, mely 
rövidesen a teljes elintézés állapo­
tába jutott. így írtak akkor rólunk, 
csak a julius 2ó-án összetört román 
önérzet nem vett róla tudomást 
holott nyílt titok volt, hogy Erdély 
jövőjéről tárgyaltak abban a 
Münchenben, ahol 1938. szep­
temberének 29. napján döntöttek 
a rosszemlékezetü Csehszlovákia 
felosztásáról is.

De kisérjük tovább pontosan 
a folyamatot. Julius 2ó-án a 
román miniszterek utaztak el Salz­
burgba Hitlerhez, másnap pedig 
Rómába Mussolinihez, a magyar­
ság másik nagy és hűséges barát­
jához. Julius 27-én német repülő­
gép ment Szófiába a bolgár kor­
mány minisztereiért, akiket szintén 
a német vezérkancellár fogadott. 
Erről a tanácskozásról is olyan 
meleg német hivatalos jelentés 
számolt be, mint a magyar minisz­
terek útjáról. Julius 28-án a szlovák 
miniszterek kerestek lel Hitlert.

Ennyi adat birtokában világosan 
láthatjuk, hogy miről van szó ? 
A győztes tengelyhatalmak ren­
dezni akarják Délkeleteurópa 22 
évvel ezelőtt összekuszált ügyeit, 
mert az a tervük, hogy Angliával 
való végleges leszámolásuk előtt 
végezzenek „tiszta munkát".

A tengelyhatalmak Anglia kivé­
telével legyőzték minden ellenfe­
lüket, a román sajtóban mégis akad 
olyan botor hang, amely nemet 
mer nekik mondani. Igaz, hogy 
ennek az álhősieskedésnek éppen 
az ellenkezőjét érték el Bukarest­
ben. Bolgár testvéreinkkel már 
megkezdték Dobrudzsa átadásáról 
a tárgyalást. Utána következik 
Erdély. Mi az ezer éves birodal­
mat fenntartó nemzetek végtelen 
bölcs és messzirelató türelmével 
várunk, mert az igazság nem sik­
kadhat el megint, hiszen barátaink, 
a németek és olaszok kezeskedtek 
erte.
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Anglia mai hadá­
szati helyzete.

Amióta a norvég, dán, holland, 
belga és francia tengerpart, Ham- 
merfesttől a Vizcaya-i öbölig német 
kézre jutott, angol szigetország 
hadászati helyzete majdnem re­
ménytelenné vált.

Az a fényes elszigeteltség (splen­
did isolation), melyben Anglia 
közel három évszázadon keresztül, 
jóformán háborítatlanul és teljes 
biztonságban élt, annak idején 
annak a különleges helyzetnek 
volt köszönhető, hogy Anglia szi­
getország volt, amelyet a .two 
power standard elve alapjan meg­
szervezett hatalmas és jóformán 
komoly ellenfél nélküli angol hadi­
tengerészeti flotta védelmezett. Az 
anyaország védelmét a flottán 
kivül, különösen a K. partok men­
tén telepített parti ütegek és vé­
delmi berendezések fokozták. Az 
angol szigetország egyetlen, akkori 
hadászati és harcászati elvek sze­
rint jól kiépített és megerősített 
várrendszer volt, amelynek meg­
közelíthetetlenségét az Atlanti-’ 
óceán, Északi-teng er és a La Manche 
csatorna vize fokozta. Ezt a magá- 
banvéve is hatalmas ellenálló erejű 
védelmi rendszert még fokozták az 
angolok a francia szövetséggel, 
Belgium és Hollandia ütköző álla­
mok megalakításával, végül a 
Skandináv államoknak és Portu­
gáliának angol érdekkörbe voná­
sával. így sikerült az angol bizton­
sági rendszert az európai kontinen­
sen egészen a Rajnáig kiterjeszteni.

A repülőgép fejlődésével a légi­
erők teljesen megváltoztatták a 
szigetországnak ezt a rendkívül 
előnyös hadászati helyzetét. A 
harcok színhelyének, a harmadik 
dimenzióba, a légtérbe való kiter­
jesztésével, a szigetország helyzete 
oda súlyosbodott, hogy ma már 
nincs az angol szárazföldnek egyet­
len talpalattnyi helye sem, amelyet 
a levegőből bármikor ne lehetne 
veszélyeztetni. Anglia sziget jel­
lege és ebből kifolyó megközelít­
hetetlensége tehát megszűnt. A 
tenger, amely a kontinenstől eddig 
elválasztotta, ma éppen ellenkező­
leg — összeköti, mely szerephez 
a levegő is hozzájárul.

Fokozza ezt a súlyos helyzetet 
az is, hogy A.nglia ma már teljesen 
magára maradt és a kontinens teljes 
egészében összes támpontjaival 
német birtokban van. Ez a körül­
mény olyan kedvező és felbecsül­
hetetlen értékű helyzeti előnyt 
jelent Németország részére, amit 
nem szükséges bővebben részle­
tezni.

Hódító Vilmos, kereken ezer 
évvel ezelőtt Hastings-nál végre­
hajtott sikeres partraszállása óta, 
Napoleon sikertelen Boulogne-i 
partraszállási, kísérletén keresztül, 
Anglia 1940-ben ismét egy újabb 
partraszállás várakozásának ideg­
tépő állapotában vergődik.

Az összes hadászati és harcászati 
előfeltételek birtokában, a német 
hadseregnek minden oka megvan 
ahhoz, hogy bízzon az Anglia 
elleni hadjárat rövid lefolyásában 
és sikeres végrehajtásában. A had­

műveleti lehetőségeket illetőleg, 
Anglia egyszerre három dimenzió­
ban, levegőben, tengeren és a 
szárazföldén támadható meg.

A támadás kiinduló alapját Európa 
német kézben levő nyugati partjai 
képezik, melynek főbb kiinduló 
pontjait Norvégiában Trondjem, 
Bergen és Stavanger légi és tengeri 
támpontjai, Franciaországban pedig 
a Bretagne-i támpontok képezhetik. 
Az említett két területből az ango 
szigetország kétoldali átkarolással 
félkörben egyszerre több pontról 
egyidöben támadható meg, súllyal 
a már május óta berendezhetett 
norvég területekből, mely átkaroló 
támadás arcban Calais, Ostende, 
Hága területéből kiinduló akcióval 
lehet kiegészíteni.

E nagyszabású támadás beve­
zetését a napjainkban már teljes 
erővel megindult és Anglia hadi­
tengerészeti és repülő alapjai, vala­
mint a hadiüzemek és kiképző 
táborok ellen végrehajtott soroza­
tos légi támadások képezik, mely­
hez az olasz légi és tengeri flotta 
és afrikai szárazföldi hadsereg, a 
Földközi-tengeri angol szárazföldi, 
légi és tengeri erők lekötésével 
csatlakozik.

A tulajdonképpeni hadművele­
tek első célját a német légi fölény, 
majd a korlátlan légi uralom meg­
szerzése képezheti. Ezzel egyidejű­
leg, vagy a továbbiakban pedig 
a leghatalmasabb angol fegyver­
nek, a honi tengeri erőknek leküz­
dése követhetik.

Ilyen előzmények után követ- 
kezhetik a német ejtőernyősök és

légi gyalogság vállalkozása, ezzel 
egyidöben a szárazföldi csapatok­
nak tengeri utón történő partra­
szállása, még pedig egyszerre több 
helyen, Anglia keleti és nyugati 
partjain.

Sokan fantasztikusnak tartják a 
német partraszállási lehetőségeket, 
az angolok pedig erősen bizakod­
nak a tengeri flottában és légi 
erejükben.

Hogy a partraszállás nem kérész- 
tülvihetetlen, arra az angolok ma­
guk mutattak példát, amikor expe­
dients hadseregüket Dunkerque-ből 
átszállították a csatornán, fölényes 
német légi beavatkozás és gyors­
naszádok ellenére is.

A csatahajókat is a tenger fene­
kére lehet küldeni hatalmas fedél­
zeti páncélzatuk ellenére is. Erre 
is angol példát lehet felhozni az 
Oran-iésDakar-i tengeri ütközetből.

Az angol légi flotta pedig jelen­
legi helyzetében nem képezhet 
olyan erőt, amely sokáig ellenáll­
hatna a fölényben lévő német 
légi haderővel szemben.

Néhány német zászlóaljat min­
den valószínűség szerint partra 
lehet tenni már az első akciónál, 
amelyek alapot képezhetnek to­
vábbi erők partraszállitásához még 
teljesen elszigetelt helyzetben is. 
Megerősítésük, utánpótlásuk nem 
megoldhatatlan feladat. Erre is igen 
jó példát szolgáltathatnak a Nar­
vik-! események.

Az angol szárazföldi haderő, az 
emberanyag minden kiváló kato­
natulajdonságai ellenére, gyen­
gébb kiképzése, aránylag kis lét­

Emlékezés Semsey Undorra.
— Eredeti tárca. —

Tury Albert ilyen esetekben 
kutató leleményességgel a leltáro­
zási eljáráshoz folyamodott. Kinek 
mije ajánlható fel közcélokra ? 
Elsősorban jött tekintetbe a nagy 
kabát, téli csizma, a feleslegessé 
vált ünneplőruha, zsebóra. Aztán 
megállapították a sorrendet. Kivé­
telt nem tettek. Mikor aztán ki­
fogytak mindezekből, jöttek a 
viselő ruhák. Első számon jött 
Tury Albert, azután Czeglédy 
Ferenc, majd Chyzer Kornél. Egy 
öltönynek meg kellett maradni. 
Ez a Semsey Andoré volt, mert 
ez mindegyik bajtársra jól pászolt. 
Aztán meg a Semsey Andor édes­
apja, Semsey Lajos Balmazújváro­
son és Semsén 58—60 ezer hold 
birtokkal rendelkezett, ő tehát 
mindnyájoknál jobban bírta. Az 
egy maradt öltöny minden nap 
más-más fiúra került. A másik 
három ezalatt otthon heverészett 
az ágyban. Ez azt jelentette volna, 
hogy betegek. Színlelt betegek.

így ment ez szépen darab- ideig- 
A postán érkezett pénzküldemé­
nyek s a hazulról ünnepnapok 
után hozott összegek segítettek 
olykor-olykor ezeken a pénzügyi 
zavarokon. De végleges megol­
dást nem hoztak. Hanem hát egy­
szer csak megérkezett Balmazújvá­
rosról a Semsey Andor édesatyja, 
a nábob Semsey Lajos. Hatalmas 
termet, gyönyörű szál ember. 
Zsincros magyar Zrinyi-kabát 
feszült mellén. Az emeletre vezető 
falépcső csak úgy rengett ezüst 
sarkantyus csizmáinak súlya alatt. 
A véletlen úgy hozta magával, 
hogy aznap a még meglevő 
egyetlen öltözettel Semsey Andor 
ment előadásra. Olyan fontos föld­
tani előadást tartott a professzor, 
hogy arról sehogy sem akart 
elmaradni. Benyitott az Andor 
szobájába. Az ágy üres, a másik

ágyon Chyzer Kornél heveré­
szett . . .

— Jó reggelt fiam! Hol találom 
meg Andort? kérdezte az apa.

— Előadáson van — felelte 
kesernyés hangon Chyzer.

— No kedves öcsém, legyen 
szives felkelni és vezessen el 
engemet az egyetemen a bölcsé­
szeti fakultásra, ahol az előadások 
folynak, mert én bizony nem 
tudom ott a járást s azt akarom, 
hogy még ebéd előtt találkozzak 
vele . . .

— Sajnos kedves urambátyám, 
lázam van, betegnek érzem maga­
mat . . . nyöszörögte Chyzer Kor­
nél. Nem tudok . . . rendelkezé­
sére állani. Sajnos . . . Igen sajná­
lom kedves bátyámuram . . .

— Akkor átmegyek a másik két 
fiúhoz, — mondotta Semsey Lajos 
s minden további nélkül az elő­
szobán át benyitott a Tury Alber- 
ték szobájába. Ott már nem egy, 
hanem két fiú lógott az ágyban.

— No fiuk, hát még most se 
keltetek fel? Talán az éjszakát 
elcsavarogtátok ? ! Keljen fel csak 
az egyikőtök, kisérjen át engem 
az egyetemre, hogy Andorral 
beszélhessek . . .

Tury Albert és Czeglédy Ferenc 
nagyot nyeltek. Hümm! Mily 
könnyű lenne ezt a kérést telje­
síteni, ha ruhájaik nem a zálog­
házban lennének ? ! . . . Végre is 
megszólalt a derült kedélyű, talá­
lékony Tury Albert:

— Kedves bátyámuram ! Szí­
vesen mennénk mi akármelyikünk 
át az egyetemre, de a ruhánkat 
épen most küldöttük a szabóhoz 
javítás végett . . .

— Hát vegye fel valamelyikő- 
tök a vasárnapi öltönyét. Fel lehet 
azt venni hétköznapon is. Sürgő­
sen szeretnék beszélni Andorral 
még ebéd előtt.

Tury Albert látta, hogy itt már 
nincs mit titkolni, habozás nélkül 
vágta ki a rezet:

— Csakhogy kedves bátyám 
uram, azok az ünneplő öltönyök 
rég bekerültek a zálogházba. A 
hónap vége felé járunk. Ilyenkor 
úgy segítünk magunkon, ahogy 
lehet. Hiába ir az ember haza is, 
elsejéig nem mozdul meg a pénz 
hazulról . . .

— Akkor a hétköznapi ruhátok 
is ott van bizonyosan a zálogház­
ban kutya teremtette. No ha haza­
megyek, azonnal irok az apátok­
nak kutyateremtette! Megírom 
nekik, hogy milyen szorgalmasan 
jártok az egyetemre. Ilyet se hal­
lottam még eddig, hogy négy 
diákból három az ágyban kucorog 
és ott várja meg az elsejét. Kutya­
teremtette ! Ezt megírom az apá­
toknak. Hát járja az, hogy igy 
bántok a szüléitekkel ?! . . . —
Nagy morgások, motyogások 
között ott hagyta a delikvenseket.

Alig telt pár órai idő, Semsey 
Andor egy szabósegéddel jelent 
meg a diáklakáson.

— Halljátok fiuk ! Az édesapám 
hihetetlen módon haragszik rátok, 
de én reám is, hogy ilyen szo­
rongatott, megengedhetetlen álla­
potba jutottatok, jutottunk. Hogy 
a téli felöltő gazdát cserél néha- 
néha, az még hagyján, — mondja, 
— diákoknál még csak tűrhető 
volna, hanem hát mikor ellumpol- 
juk magunkról a viselő ruhát is, 
ezt már betyáros csínynek tartja. 
De hogy ez tovább igy ne ma­
radjon, bevitt egy nagyobb ruha­
üzletbe, ezt az urat elkérte a bol­
tostól és ide azért küldötte, hogy 
rólatok mértéket vegyen és hoz­
zon majd nektek a ruhásboltból 
egy-egy hétköznapi, meg egy-egy 
ünneplő ruhát, a cipősboltból meg 
egy-egy pár cipőt, vagy csizmát, 
mert azt vette észre, hogy az 
ágyatok mellől a lábbelitek is 
hiányzik. Közben az apám elis­
mételte vagy ötvenszer, hogy 
kutyateremtette, kutyateremtette, 
kutyateremtette ... Ez még se

járja! Aztán azt is megizente, 
hogy mihelyt tisztességesen fel­
öltöztetek, a „Három tigrisbe" 
ebédre eljöjjetek, hisz ki tudja, 
hogy mióta éheznek ezek a sze­
gély diákok. Bizonyos, hogy az 
ebédnél alaposan le fog szidni 
bennünket; erre tényleg rászol­
gáltunk. Ha azonban az ebéden 
meg nem jelennétek, még innen 
ir az apáitoknak, hogy komisz 
léhitők, naplopók vagytok, nem 
tanultok, csak a szüléitek pénzét 
herdáljatok, vigyék haza innen 
naplopó 'fiaikat . . .

Egy öreg félóra múlva megér­
keztek a ruhák és cipők. A fiuk 
nagy gyorsasággal, csinosan fel­
öltözködtek és az ebédidő köze­
ledtével már ott settenkedtek a 
„Három tigris" környékén. Nem­
sokára feltűnt Semsey Lajos is 
fiával. Mosolyogva, derűs arccal 
közeledett a kissé szepegő három 
diákhoz.

— Adta-vette, teremtette, én is 
voltam diák, aztán csak annyit 
mondok, hogy ilyet többet ne 
tegyetek, mert megírom az apái­
toknak, hogy milyen haszontalan 
emberek akartok lenni . . . Szólt 
Semsey Lajos. Most meg jöjjetek 
velem be ide a fogadóba és költ- 
sünk el együtt egy pesti jó ebé­
det . . . Gondolom, hogy cudarul 
ki vagytok éhezve ! Ragyogó kék 
szemeivel megbocsátólag nézett 
a diákokra, hiszen ezek között az 
ö Andor fia is egy kedves, jó 
bajtársnak bizonyult. A megdor­
gált és felruházott diáktársaság 
határtalan örömmel fogadta a dús­
gazdag nábob nemes áldozatkész­
ségét, mindent megbocsátó és 
elnéző jóságát.

Semsey Andor, a magyar tudo­
mányosság hírneves, tudós nagy­
lelkű pártfogója a vidám diák 
anekdota felelevenítése és pár 
órai kellemes időzés után a kora 
esti holdvilágnál négyes fogatán 
hazahajtatott. (V égé.)

mm.
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A fürdő ez évi idényéről.

Folyó idényben a rendkívüli 
események s a kedvezőtlen idő­
járás gyógyfürdőnkre is kihatottak 
úgy, hogy különösen julius hónap­
ban a fürdő látogatottsága meg­
lehetősén lecsökkent.

Örömmel regisztrálhatjuk azon­
ban, hogy a normálisabb viszo­
nyok bekövetkezése után az 
augusztus hónap jól indult s az 
eredményekkel a körülményekhez 
képest meg lehetünk elégedve.

Annál feltűnőbb fürdőnk által 
elért eddigi eredmény, mert — 
amint ismeretes — más fürdő és 
üdülőhelyek szezonja ebben az 
idényben mondhatni egyáltalán 
nem sikerült.

Talán soha annyi esős, hideg 
nap nem volt egy nyári idény 
alatt, mint ebben az évben. Szinte 
mindennap esett az eső, hideg 
szél fújt állandóan. Ennek s egyéb 
körülményeknek ellenére a fürdő 
június hó végéig kitünően prospe­
rált s a bevételek a műit évieket 
elérték.

Julius hó 1-e és 20-a között 
azonban a közlekedési lehetőség 
majdnem teljesen megszűnt és 
rendkívüli állapotoK következtek 
be, amelyek természetszerűleg 
erősen kihatottak a fürdőre. De 
julius 20-ika után a forgalom emel­
kedése nagy lendületet vett, úgy
S=3S33E=^ © S=H2XSSu=í © p=rtt«XSrer .
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eleje mar 
nem hagy

száma következtében nem tekint­
hető a kipróbált német hadsereg 
egyenrangú ellenfelének.

Anglia hadászati és katonapoli­
tikai helyzete, jövője tehát cseppet 
sem mutat kedvező képet.

hogy augusztus hó 
semmi kívánnivalót 
maga után.

Érdekes azt megállapítani, hogy 
a mai ember idegeire semmi sem 
volt olyan nagy hatással, mint a 
közlekedési lehetőség megszűnése. 
A mai napok embere öníegyel- 
mezetten néz szembe mindenféle 
rendkívüli eseménnyel: szinte 
hozzá van mar azokhoz szokva. 
Azt azonban, hogy egyik legna­
gyobb kultúra- és gazdasági szük­
ségletéről a szabad közlekedési 
lehetőségről lemondjon, azt nehe­
zen tudja elviselni. Ez nagyobb 
idegességet, elégedetlenséget vált 
ki belőle, mint minden más rend­
kívüli Körülmény. Ennek az észle­
letnek és tapasztalatunknak illeté­
kes helyeken a közelmúltban han­
got is adtunk, részletesen rámu­
tatva arra, hogy a közlekedési 
lehetőségnek mily nagy jelentő­
sege van ebben a vonatkozásban.

A fürdőidény végleges ered­
ményét természetesen ma még 
nem ismerhetjük, az azonban két­
ségtelen, hogy a főidényben elő­
állott zavarok hátrányait kiküszö­
bölni, vagy pótolni, bármilyen jó 
utóidénnyel is, már nem lehet. 
Viszont a kedvezőtlen körülmé­
nyek ellenére eddig elért jó ered­
mények és kilátások feltétlen biz­
tosítékai és örömteljes Ígéretei 
fürdőnk nagy jövőjének.
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- A református templomban

ma délelőtt prédikál Demjvn Ferenc 
leikész, délután Loós András segéd- 
lelkész.

— Dr. Tasnádi Nagy András
képviselőházi elnök, kerületünk 
közszeretetben álló képviselője pár 
hetes fürdőkurára városunkba érke­
zett. Itt-tartózkodása alatt módot 
nyújt arra, hogy kerületének 
választópolgárait ügyes-bajos dol­
gaikban fogadja. A fogadónap 
pontos idejét és helyét lapunk 
legközelebbi száméban közöljük 
olvasóinkkal.

— A református iskolaszék
az elmúlt vasárnap délelőtt Bélteky 
Lajos iskolaszéki elnök elnöklete 
alatt gyűlést tartott. Az iskolaszék a 
Nagy Sándor-féle megüresedett ala­
pítványi helyeket D. Szabó Lajos, 
Köte Sándor és Oláh Éva középisko­
lás tanulóknak ítélte oda, majd idő­
szerű iskolai kérdésekről tárgyalt.
- Vármegyei kisgyülés. Hajdú-

vármegye törvényhatósági kisgyülése 
augusztus hó 12-én, délelőtt fél 11 
órakor Lossonczy István főispán 
elnöklete alatt Debrecenben, a vár- 
megyeházán rendes gyűlést tart. A 
kisgyülés tárgysorozatán városunk 
egy üggyel szerepel: „Belügyminisz­
ter leirata Hajdúszoboszló ni. város­
nak Weichinger Károly mérnökkel 
kötött szerződése s a gyógyszálló 
építése tárgyában“.

~ Házasság. Dávid László refor­
mátus tanító és Hunyadi Emma 
szerdán délelőtt 11 órakor a refor­
mátus templomban házasságot kötöt­
tek. Tanuk voltak a vőlegény részé­
ről Dávid Béla postamester Debre­
cen, a menyasszony részéről Szalánczi 
Sámuel gimnáziumi tanár Jászberény.

Előkelő budapesti

légoltalmi, 
gázvéáelmí és 
tűzrendészet!
cikkekkel foglalkozó

részvénytársaság
keres

a helybeli piac részére koiilúly
összeköttetésekkel biró 
öskeresztény képviselőt.

Ajánlatokat kérjük : Buda- j 
pest, postafiók 213. sz. j 
62. postahivatal címre

— A vármegyei legkisebb gaz­
dasági munkabérmegállapiiő bizott­
ság a legkisebb gazdasági munka­
béreket megállapította s az azokat 
tartalmazó 11,226—1940. kig. számú 
polgármesteri hirdetmény a városi 
hirdető táblákon közszemlére kitéte- 
tett. Az újságok oldaítcrjedelmét sza­
bályozó rendelet a teljes oldalt 
betöltő hirdetmény közlésére nem ad 
módot, igy annak kifüggesztett tar­
talmára ezúton hívjuk fel olvasóink 
figyelmét.

ÄZ olasz hadsereg diadal­
masan nyomul előre Egyiptomban 
és brit Szomáliban és elfoglalták a 
legfontosabb szomáli kikötőt Zeilát.

— A német repülök egyre foko­
zódó erővel bombázzák az angliai 
ipartelepeket és fegyvergyárakat. 
Valóságos pergőtüzet zúdítottak a 
német repülök az angol repülőterekre, 
ezenkívül aknákkal zárták körül a 
kikötőket.

— Bossy román követ Buda­
pesten. Bossy Raul római román 
követ szerdán délután Budapestre 
érkezett. Este 7 órakor félhivatalos 
jellegű látogatást tett a miniszter- 
elnökségen, ahol gróf Teleki Pál 
miniszterelnökkel és gróf Csáky 
István külügyminiszterrel félórás meg­
beszélést folytatott. Bossy követ 
csütörtökön visszautazott Bukarestbe.

végbe aüalános

3. oldal.

Halálozás. Demjén Ákos 
kiasznai kereskedő 63 éves korában 
kedden Hajduszovaton hosszas szen- 
udés uián meghalt Az elhunytban 
Demjén Ferenc lelkész icstvéröccsét, 
Demjén hona — Gábor András haj­
dú.szóvá ii leikész neje - édesatyját 
gyászolja. A temetés szerdán délelőtt 
Hajduszuvátbn ment 
részvét mellett.

— Köszönetnyilvánítás. Fe­
lejthetetlen, drága jó édesanyám 
váratlan hirtelenséggel történt elvesz­
tése felett érzett kifejezhe'etlcn fáj­
dalmamban részvéiükkel, valamint a 
temetésén megjelenő megtisztelők­
nek, ezúton mondok őszinte szívből 
jövő há'ás köszönetét:

özv. Zubó Lászlóné.
- Nagy Károly ny tanító meg­

halt. Nagy Karoly nyugalmazod 
református tanító, aki Hajdúszobosz­
lón is hosszú időn át volt tanító, 
majd Debrecenbe távozott s 15 év 
óta nyugalomba vonulva élt, augusz­
tus 7-én hosszas szenvedés után 
meghalt. Temetése 9-én délután 5 
órakor ment végbe a köztemető 
diszravatalozójából.

— Halálozás. Kovács István ny. 
vasutas hosszas és kincs szenvedés 
után augusztus 9-én meghalt. Teme­
tése augusztus 10-én mcir vegbe 
általános részvét mellett a gyászos 
háznál tartott orációVal. A gyász- 
beszédet Demjén Ferenc lelkész tar­
totta. Az elhunytban Köv es Bei na; 
tanító édesapját gyászolja.

Viíéz Nánásy Lajos a Vörös- 
kereszt részére 70 P beszállásolás! 
dijat ad mányozott.

A bolgár-román tárgya­
lások Dobrudzsa áladására vonat­
kozólag folyamatban vannak. A 
románok már meg is kezdték Dob­
rudzsa kiürítését és minden elmoz­
dítható dolgot magukkal visznek. 
Amint hírlik, a bolgár kormány kár­
térítést követel a román kormánytól.

SiguríU román miniszterelnök 
csütörtökön rádióbeszédet mondott, 
amelyben kijelentette, hogy Romá­
nia a salzburgi tárgyalásoknak meg­
felelően hajlandó megegyézést 
keresni a vitás kérdésekben szom­
szédaival Magyarországgal és Bul­
gáriával.

— Többszáz kereskedő és ipa­
ros telepedhet le Kárpátalján.
A Kárpátaljai területűn végrehajtandó 
iparrevizió alkalmat nyújt „a kereske­
dők és iparosok letelepülésére és 
biztos megélhetésére Azok a keres­
kedők es ip mosok, akik j« icnlegi 
működési helyük', t fiem udnak 
megfelelő módon megélni, továbbá 
az állástalan kereskedő- és iparos­
segédek, kik jövőjük biztosítása cél­
jából Kárpátalján, mim önálló keres­
kedők és iparosok szándékoznak 
letelepedni, az ungvári kormányzói 
bizottság közgazdasági szakosztályán 
akár személyesen, akár írásban jelent­
kezzenek. ahol a további felvilágosí­
tást megkapják. A kárpátaljai terüle­
ten kínálkozó nagy munkaalkalmak 
biztos megélhetést biztosítanak az 
ott letelepülő keresztyén kereskedők 
és iparosok részére.

Lefoglalták Angliában a 
román aranyat. A román fővárost 
nagy izgalomban tartja az a hir, 
hogy az angol bankban őrzött 3 
millió frontsterling értékű román 
aranyat lefoglalták. Az újságok heve­
sen támadják Angliát és kétségbe­
vonják a lefoglalás jogosságát.

Harmincezer németet tele­
pítenek vissza Litvániából. Hir
szerint elvben már elhatározták több 
mint 30,000 Litvániában lakó német 
hazatelepitéséí és csupán az időpont 
megállapításáról van még szó.

(p

- Receptkönyveket kívánságára 
ingyen küld: Dr. Oetker gyár, 
Budapest, Vili., Conti-utca 25.

A vörös kereszt választ­
mánya kedden délután Bélteky 
Lajos elnöklete alatt látogatott gyűlést 
tartott. A központ a megalakulást'és 
a 200 ágyas kórház beiendezését 
tudomásul vette, orvosi műszereket, 
kötszereket és fehérnemüeket küld. 
A taggyüjlöiveket a választmány 
kibocsátotta, az évi tagsági dijat cse­
kély egy pengőben szabta meg. A 
befolyt adományokért a választmány 
köszönetét mondott, különös elisme­
rését fejezvén ki az állami polgári 
iskola ifjúsági vöröskereszt csoportja 
tagjainak, akik a kórház felszerelésére 
357 pengőt gyűjtöttek.

Cseh parlament Londonban.
Londonból érkező hírek szerint az 
uj eseti „kormány“ valami egykama­
rás parlamentfélét is szeretne az 
angol fővárosban egybehívni. Ennek 
a parlamentnek negyven képviselője 
lenne s fele a régi cseh országgyűlés 
tagjai sorából kerülne ki, felét pedig 
úgy választanák. Csak a rejtélyt 
nem sikerült még felderíteni, hogy 
kik legyenek a választók.

" Veszélyesen elszaporodtak 
a farkasok Norvégiában. Rondone
környékén, a norvégjai magas hegy­
vidéken az ország keleti részén az 
utóbbi időben nagyon elszaporodtak 
a farkasok és nagy károkat okoznak. 
Juhokat, rénszarvasokat és borjukat 
ragadnak el és a vadállományban 
is nagy kárt tesznek. Anvdalenből 
számos gyakorlott farkasvadász indult 
el, hogy hajtóvadászatot rendezzen a 
farkasokra.

Hulladék
papiroske re skedö 
bizományosokat

keres a
Magyar Papirosipari Nyersanyag­
beszerző kft. Budapest, V., 
Zohán-utca 16. sz. III. em. 2.

— Tilos Aradon a magyar rádió
hallgatása. Aradon a hatóságok 
szigorúan megtiltották a magyar rádió 
adásának hallgatását. A nyilvános 
helyiségekben a rádiókészülékeket 
este 10 óra után le kell zárni. Titkos­
rendőrök cirkálnák a városban és 
ellenőrzik a rendelet betartását. Mind­
azokat, akik a rendeletet megszegik, 
haditörvényszék elé áiiitják.
©i=iaZÖSB=S £=38033=3 t mnai. —pr»

Zongora 
hangolást

vállalok.

“ Címem:

Bánom-kert 
Kántor- lak.
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— Eljegyzés. Mohácsy Ibolykát 

— Mohácsi Gábor református tanító 
leányát — eljegyezte Varga László 
jegyző Monok.
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KERT-MOZGO

heti műsora:
Mindennap két előadást tarunk!

Este fél 8 és fél 10 orakor: 
Aug. 11-12-én. vasárnap és hétfőn 

2 sláger. . A legelső magyar 
világfilm : Áll a bál. Szereplők. 
Szeleczky Zita, Simor Erzsi, 
Csortos Gyula, Pataky, Lado- 
merszky, Gobby stb. Ezzel kap­
csolatban Buck Jones izgalmas 
nagy cowboyfilmje: Erdők 
haramiája.

Aug. 13-l«t-15-én, kedden szer­
dán és csütörtökön: Repriz, 
közkívánatra. Zilahy Lajos világ­
hírű regénye filmen: Halálos 
tavasz. Jávor Pál, Karády 
Katalin, Szörényi Éva, Som'ay 
A., Tasnádv, Rózsahegyi stb. 
főszereplésével. Híradó.

Aug. 16-án. pénteken Csak egy
napig. Sivatagi éjszakák.
Zarah Leander drámaian izgal­
mas énekes filmje.

Aug. 17-én, szombaton: Ketten egv 
jeggyel: Heardy gyerek
esete a szerelemmel. A 
kamaszkor szerelmei. Kacagtató 
vígjáték. Híradó.

Minden műsorhoz pompás 
kisérő műsor van.

Váltson füzetjegyet! 10 szelvényért 
fizet és 12 drb.-ot kap! — 
Egész évben érvényes! ____

Értesítés.
Az 5430-1940. M. E. sz. ren­

delet értelmében nyert jogosítványom 
alapján

mindenféle terményt
hivatalos árban vásárolok.

Hofherr mezöpzdasésji §Ép?h8t olcsón
árusítói?. r ...

További szives partfogast kérve, 
vagyok

tisztelettel:
Géll-terményes
Horthy M.-ut 23—25.

- Emléktáblákkal jelölik meg 
az árvízkárosultak uj házait. Vitéz 
Bonczos Miklós dr. belügyi állam­
titkár, az árvizveszedelem országos 
kormánybiztosának terve szerint, 
emléktáblával jelölik meg a kormány 
és a társadalom áldozatkészségéből 
épült uj házakat. Az emléktáblák 
kivitelezésére a pécsi Zsolnay-gyár 
is ajánlatot tett s két tervet küldött 
meg Bonczos államtitkárnak. Az egyik 
szerint az emléktáblák színes zománc 
domborműben egy árvíztől megron­
gált rogyadozó kis parasztházat, fölötte 
pedig az adakozásból épített tágas, 
uj házat ábrázolnak ezzel a köriratta!: 
Újjáépült a nemzet áldozatkészségé­
ből — 1940 A másik terv szerint az 
emléktáblára fészekrakó galamb ke­
rülne az említett körirattal. Az emlék­
táblák ügyében a közeli napokban 
megtörténik a döntés.

— Nem tarthatnak a zsidók 
telefont Németországban. A nemet 
birodalmi posta értesítette a német- 
országi zsidókat, hogy magántávbe- 
szélő bérleteiket augusztus 1-évei 
beszünteti. Ez aló! kivételt németor­
szági illetőségű zsidók esetében csak 
az orvosokkal és ügyvédekkel tesznek, 
akik foglalkozásukra való tekintettel 
továbbra is tarthatnak a magánlaká­
sukban távbeszélőkészüléket. Azon­
kívül tarthatnak magánjellegű távbe­
szélőállomást a Németországban élő 
külföldi honos zsidók is, amennyiben 
hazájuk külképviseleti hatósága ennek 
szükségességét igazolja.

— Magyar gazdasági Küldöttség 
Moszkvában. Magyar gazdasági 
küldöttség Nicki Alfréd rendkívüli 
követ és meghatalmazott minisztei 
vezetésével vasárnap délután egy óra­
kor a bécsi gyorsvonattal Berlinen 
át Moszkvába utazott a Szovjetunió­
val való gazdasági és külkereskedelmi 
tárgyalások céljából. . ■. ~

Mi betegség miatt üdülőház épi- 
J lésére kiválóan alkalmas, a 
II. gyógyforrás közelében Kálvin-utca 

9. sz. és Wesselényi-utca 48. sz. 
alatt 317 négyszögöl villalelek együtt, 
vagy külön-külön is. Értekezni lehet. 
Tatár József tulajdonossal, Adám-utca 

17. sz. alatt.

Egy hülönbBjdratu ÜÜE
szeptember 1 -éré kiadó L, Rákóczy-ut

34. szám alatt.

Riadó lakás. EST* £5
konyha, spájz. kamara, pac’lós, villany- 
világítással, szeptember 1 -éré kiadó. 
Értekezni lehet: V. t. Isonzó-utca 

10. sz. alatt Csanády József 
háztulajdonossal.

— Adományok és felajánlások a 
vöröskereszt kórház javára : Peterman 
Lajos 1 ágy 5, özv. F. Kovács 
Józsefné I ágy 6, Márton Sándor I
ágy 6, özv Márton Józsefné 1 ágy
5, özv. Végh Jánosné 2 ágy 11, 
Suba István 5 ágv 40, Davidovits 
Emil 4 ágy 24, Reisfeld Elek 2 ágy 
14, Takács Károly 1 ágy 5, vitéz 
Nánássy Lajos 3 ágy 12, Frieger 
Ferencné 2 ágy 10, Császi Mihály 
1 ágy 7, Petermán Sámuel 1 ágy 5,
B. Nagy Géza 2 ágy 6, Faragó 
László 2 ágy 14, Csohány Gyula 2 
ágy 10, Csekc Gábor 1 ágy 7, 
Ujváry István 1 ágy 8, Huszti Elek 
1 agy 8, Bartalis Sándor 1 ágy 5, 
vitéz Bartal Rezső 1 ágy 6, Antalóczy 
Nándor 1 ágy 14. Ézsely Gézáné 2 
ágy 16, Sebess Gyula 4 ágy 26, B. 
Nagy Károly 1 ágv 5, Tóth Mihály 
1 ágy 5, Mávosz. 8 ágy 64, özv. 
Kovács Jánosné 4 ágy 24, özv. Len­
gyel Józsefné 2 ágy 12, Feldmann 
Vilmos 4 ágy 20, 0. R. T. E. 6 ágy 
44. Turul üdülő 3 ágy 18, Veress 
Béla 1 ágy 8, Rádi L üdülő 2 ágy 
16, Boldizsár Ferenc 4 ágv 20, 
Belügyi Számv. üdülő 2 ágy 16, B. 
Nagy Lajosné 1 ágy 5, Oláh Gézáné 
1 ágv 8. Fircsáné Vákár Ella 1 ágy 
8, (ieisbach Ferencné 2 ágy 12, 
Barabás Ignác 7 ágy 68, Nagy 
Piroska 2 ágy, Somogyi Jánosné 1 
ágy 6, Pólya Irma 1 ágy 11, Bállá 
Lajosné 1 ágy 5, Petrányi Pál 1 ágy 
8, Saub Gyula 1 ágy 4, Molnár 
János 1 ágy 8, Kecskeméti Ref. 
Egyhm. 2 ágy 11, Grósz Ernő 2 ágy 
7, Gróf Pongrácz Jenő 1 ágy 9, 
Ujváry József 1 ágy, Lajter Péter 1 
ágy 8.
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11,099-1940.
hirdetmény.

Felhívom a cséplögéptulajdonosok 
figyelmét azon kötelezettségükre, hogy

igazolni kötelesek a cséplőgép- 
tulajdonosok még a cséplések meg­
kezdése előtt azt, hogy az alkalma­
zott munkások biztosítási dija befi­
zettetett.

Felhívom azért a cséplőgéptulajdo­
nosokat, hogy a biztosítási dij befi­
zetését igazoló postatakarékpénztári 
befizetési lap elismervény szelvényét 
a városi adóhivatalnál a hivatalos 
órák alatt a legrövidebb időn belül 
mutassák be.

Hajdúszoboszló, 1940. julius 29.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

12,018—1940.
Hirdetmény.

A kedvezményes horjuakcióra vo­
natkozó s a város utcáin kifüggesz­
tett hirdetményben foglaltakra a gaz­
dák figyelmét ezúton is felhívom.

Érdeklődni lehet: dr. Tóth Béla 
aljegyző urnái. .

Hajdúszoboszló, 1940. julius 30.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

12751 — 1940.
Hirdetmény.

A volt magyar tábori vadászok 
emlékművét Budapesten szeptember­
ben leplezik le. Az ünnepségen való 
részvétel iránt érdeklődni lehet dr. 
Tóth Béla aljegyző urnái.

Hajdúszoboszló, 1940. julius 29.
Dr. Márton Gábor

po'gármester.

13115—1940.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a legmaga­
sabb bércséplési rész, amely a 
gabonanemüek bércSéplésének elvég­
zéséért felszámítható a^ bércséplő 
részről és kizárólag az ő javára, — 
nem lehet több, mint az 1939. évben 
ugyanazon bércséplő által felszámí­
tott rész. Ha tehát tavaly 4 százalékot 
számított fel a bércséplő, az idén 
sem számíthat többet.

Tájékozásul értesítem a csépel- 
tetőket, hogv a munkásoknak járó 
bérösszeg 3 5 százaléknál nem lehet 
kevesebb.

Hajdúszoboszló, 1940. augusztus 6.
Dr. MÁRTON GÁBOR

polgármester.

12584—1940.

13,481-1940.
Hirdetmény.

A m. kir. iparügyi minisztérium 
rendeleté értelmében, aki az olaj­
magvakból (len, napraforgó, repce, 
szólyabab, tökmag) akár saját, akár 
más részére öt métermázsát meg­
haladó készletet tart, köteles azt 3 
nap alatt ajánlott levélben az ipari 
anyaggazdálkodás olaj és zsiradék­
ipari bizottságának (Budapest, Zri- 
nyi-u. 12.) bejelenteni. A rendelet 
értelmében olajos magot csak a 
„Futura“, vagy az erre engedéllyel 
biró kereskedő vásárolhat.

Hajdúszoboszló, 1940. aug. 8.
Dr. MÁRTON GÁBOR

polgármester.

Hirdetmény.
A petróleum utalványok kiosztása 

f. hó 12-én d. e. 8 órától 21-én d. u.
6 óráig tart a közélelmezési hivatal­
ban. Hivatalos óra 8 2, 4—6-ig, 
vasár- és ünnepnap 9—12-ig. Torló­
dások elkerülése végett az LésV.tized- 
beli lakosok az utalványokért 15-én, 
csütörtöktől jelentkezhetnek.

Piros igazoló jegyét mindenki hozza 
magával. Az utalvány átvétele név­
aláírással igazolandó.

A kiosztásra kerülő rendes utalvány 
aug., szept., okt. hónapra szól s min­
den hónapra 2 —2 drb. szelvényt tar­
talmaz. Az egyes szelvényekre kiszol­
gáltatható petróleum-mennyiség a 
rendelkezésre álló készlet alapján 
havonként állapittatik meg. Az 1 drb. 
utalványra aug. hónapra kiszolgálta­
tandó petróleum-mennyiség a 2 drb. 
szelvény mindegyikére 0 35 lit., ösz- 
szesen 0 70 lit. Mindkét augusztusi 
szelvény egyszerre beváltható.

A villanyvilágítással rendelkező 
fogyasztók havonként 3—6.-a közötti 
időben egyszeri utalványt kapnak, 
mely augusztus hónapra 0T0 lit. 
petróleum vásárlásra jogosít.

Az utalványok névre szólóak, másra 
át nem ruházhatók s csak az ott 
megnevezett kereskedőnél válthatók 
be. Ha ennek a kereskedőnek kész­
lete nem lenne, úgy az utalványt a 
közélelmezési hivatalba átírás végett 
be kell vinni, előzetesen azonban a 
fogyasztó győződjék meg afelől, hogy 
annak a kereskedőnek, akihez az 
utalványt átíratni kívánja, van-e meg­
felelő készlete.

A rendes utalványok szelvényei 
csak a szelvényeken feltüntetett hóna­
pokban, az egyszeri utalványok pedig 
csak a kiállítás hónapjában válthatók 
be, tehát a következő hónapban azok 
már nem érvényesek. Elvesztett utal­
ványok nem pótolhatók.

Felhívom a kereskedőket, hogy az 
aug. hónapra igényelhető petróleum­
mennyiséget haladéktalanul szerezzék 
be s az érkezésről szóló — előirt — 
jelentéseiket 48 órán belül okvetlen 
adják be.

A rendelkezések megszegése 2 
hónapig terjedhető elzárással bünte­
tendő kihágást képez.

Hajduszoboszió, 1940. augusztusi),
Dr. Márton Gábor

polgármester.

19,196-1940.
Hirdetmény.

A m. kir. földmivelésügyi minisz­
ter ur az évente szokásos minőségi 
vetőmag kiosztást ez évben is foly­
tatni kívánja. Kiosztásra kerül 1201, 
1295 és P. 40L rozsból Mercedess- 
féle és őszi árpából Székács-féle.

Az igénylők csak készpénzért kap­
hatják meg a vetőmagot s az igény­
lés alkalmával mázsánként 5 P fize­
tendő.

Jelentkezni lehet folyó hó 15. 
napján délelőtt 10 óráig Somogyi 
Antal városgazdánál.

Hajduszoboszió, 1940. aug. 5.
Dr. MÁRTON GÁBOR

polgármester.

- Hazaküldik az igénybevett 
jármüveket. A katonai szolgálatot 
teljesítő arató munkások idejében 
való szabadságolása lehetővé tette, 
hogy az aratást az egész országban 
idején és rendben befejezzék. Most 
pedig gondoskodtak arról is, hogy a 
katonai célra igénybevett lófogatok 
és gépkocsik egyrészét ideiglenesen 
rendelkezésre bocsássák a gazdáknak. 
Ilymódon a betakarítás munkáját is 
hamarosan véghezvihetik.

13140—1940.
Felhívás.

Felhívom mindazokat a birtokoso­
kat, akik 20 k. holdat meghaladó 
szántóföldben gazdálkodnak, hogy a 
folyó évben termelt búza, rozs, két­
szeres és zab készletüket a cséplést 
követő 6 nap alatt a közellátási iro­
dában okvetlen jelentsék be. A beje­
lentésben elő kell adni, hogy a bir­
tokosnak 1941. évi julius hó 31-ig 
terjedő időre élelmezés, cselédbér, 
vetőmag, takarmányozás, haszonbér 
és egyéb címeken mennyi a szük­
séglete , ,

Aki a bejelentési kötelezettsegnek 
eleget nem tesz, kihágás miatt súlyosan 
büntettetik.

Hajduszoboszió, 1940. augusztusa.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

- A MÁV. főnökség közli, hogy
hétfőtől, f. hó 5-től kezdve Debrecen- 
Püspökladány között a kővetkező kél 
vonatot helyezték forgalomba : 1743. 
sz. személyvonat indul Hajdúszo­
boszlóról Püspökladányba 15 óra 
15 perckor; 1748. sz. személyvonat 
indul Hajdúszoboszlóról Debrecenbe
19 óra 50 perckor.
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